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专业基础知识

单选

建筑材料

1．下列防水材料中，具备拉伸强度高，抵抗基层和结构物变形能力强、防水层不易开裂的是（ A ）。
A．防水卷材      B．防水涂料      C．嵌缝材料     D．防水油膏
2．下列关于防水涂料的说法错误的是( D )。
A．一般采用冷施工          B．本身具有粘结作用
C．维修简单          D．厚度均匀
3．防水涂料按( A )分类包括溶剂型防水涂料等。
A．液态类型          B．防水性能
C．使用年限          D．成膜物质的主要成分
4．防水卷材的特点不包括( C )。
A．拉伸强度高             B．防水层不易开裂
C．采用冷施工，不需加热     D．抵抗基层和结构物变形能力强
5．当建筑物基层形状不规则时，适宜采用的防水材料是( B )。
A．防水卷材    B．防水涂料    C．嵌缝材料    D．SBS防水卷材
6．下列防水材料中，具备抵抗变形能力较差，使用年限短的是( B )。
A．防水卷材    B．防水涂料    C．嵌缝材料    D．SBS防水卷材
7．防水涂料的形式不包括( C )。
A．水乳型      B溶剂型        C．层粘型       D．反应型
8．乳化沥青属于(B)。
A．防水卷材      B防水涂料      C．嵌缝材料     D．防火材料
9．绝热材料的导热系数不宜大于( A )W／(m·K)。
A．0．1 7       B．1．7         C．1 7          D．1 70
10．下列绝热材料，属于按材质分类的是( A )绝热材料。
A．有机      B．气泡状        C．微孔状       D．纤维状
11．下列装饰材料中，不能用作吊顶罩面板的是（D）。
A．硬质纤维板    B．石膏装饰板    C．铝合金板    D．彩色涂层钢板   
12．下列装饰材料，属于无机装饰材料的是( B )。
A．塑料    B．金属    C．木材    D．有机涂料
13．下列墙面装饰材料中，属于装饰抹灰的是( C )。
A．花岗石    B．玻璃砖    C．水刷石    D．彩釉砖
14．下列墙面装饰材料中，不属于装饰抹灰的是( B )。
A．斩假石    B．青石板    C．水刷石    D．干粘石
1 5．下列涂料中，属于无机类涂料的是( A )。
A．石灰    B．乙烯树脂    C．丙烯树脂    D．环氧树脂
1 6．下列涂料中，属于有机类涂料的是( D )。
A．石灰    B．石膏    C．硅溶液    D．环氧树脂
17．下列装饰材料中，墙面装饰一般用不到的是( D )。
A．软包类    B．涂料类    C．金属类    D．吊顶类
18．选用装饰装修材料时，应满足与环境相适应的使用功能，对于地面，应选用( A)且不易玷污的材料。(A)
A．耐磨性和耐水性好    B．耐热性和耐寒性好
C．耐冻性和耐热性好    D．耐酸性和耐风化好
19．对于卧室、客房宜选用浅蓝色或淡绿色，以增加室内的宁静感，这体现了选用装饰装修材料时应考虑(B)。
A．经济性    B．装饰效果
C．安全性    D．与环境相适应的使用功能
20．应尽量避免有大量湿作业、工序复杂、加工困难的材料，这体现了选用装饰装修材料时应考虑(C)。
A．经济性      B．装饰效果
C．便于施工    D．与环境相适应的使用功能
21．将涂料涂刷在基层材料表面形成防火阻燃涂层或隔热涂层，并能在一定时间内保证基层材料不燃烧或不破坏，这类材料称为(D)。
A．隔热涂料    B．隔火涂料    C．防热涂料    D．防火涂料
22．饰面型防火涂料按防火性分为(A)两级。
A．一、二    B．甲、乙    C．A、B    D．B、H
23．防火涂料的(A)是指当石棉板的火焰传播比值为“0"，橡树木板的火焰传播比值为“100"时，受试材料具有的表面火焰传播特性数据。
A．火焰传播比值    B．热传导系数    C．耐燃等级    D．热量比
24．试件在规定的燃烧条件下，基材被碳化的最大长度、最大宽度和最大深度的乘积称为(C)。
A．火焰传播比值    B．热传导系数    C．碳化体积    D．导热体积
25．H类钢结构防火涂料又称为(B)。
A．薄涂型    B厚涂型    C．底涂型    D．顶涂型
26．高温时会膨胀增厚现象的钢结构防火涂料是( A)。
A．薄涂型    B．厚涂型
C．H类       D．掺膨胀珍珠岩类
27．防火涂料按(C)分类包括钢结构用防火涂料等。
A．材料类别    B防火原理    C．用途    D．性能
28．防火涂料的导热系数越小，隔热作用越(A)，防火性能越(A)。
A．好，好    B．好，差    C．差，好    D．差，差
29．就阻燃效果而言，膨胀型防火涂料(A)非膨胀型防火涂料。
A．大于    B．等于    C．小于    D．小于或等于
30．环氧树脂涂涂料是常见的(D)材料。
A．绝热    B．防水    C．防火    D．防腐
施工图识读与建筑构造

1．建设项目的设计工作，其工作流程一般为(A)。
A．初步设计、技术设计、施工图设计
B．施工图设计、初步设计、技术设计
C．施工图设计、技术设计、初步设计
D．技术设计、初步设计、施工图设计
2．将结构构件的截面形式、尺寸及所配钢筋规格在构件的平面位置用数字和符号直接表示，再相应的“构造通用图及说明"配合使用，这种构件配筋图的表示方法称为(D)。
A．详图法      B．总图法
C．梁柱表法    D．混凝土结构施工图平面整体表示法
3．楼层建筑平面图表达的主要内容为(A)。
A．平面形状、内部布置等     B．梁柱等构件类型
C．板的布置及配筋           D．外部造型及材料
4．结构图中，常用构件代号GL表示(A)。
A．过梁    B．框架    C．刚架    D．构造柱
5．结构图中，常用构件代号QL表示(C)。
A．过梁    B．框架    C．圈梁    D．构造柱
6．楼梯平面图中，梯段处绘制长箭线并注写“上1 7"表示(B)。
A．从该楼层到顶层需上l7级踏步
B．从该楼层到上一层楼层需上17级踏步
C．从该楼层到休息平台需上l7级踏步
D．该房屋各楼梯均为17级踏步
7．屋顶平面图中，绘制的箭线，并注写i一2％，表示(A)。
A．排水方向及坡度，方向为箭头指向，坡度为2％
B．排水方向及坡度，方向为箭尾方向，坡度为2％
C．箭线表示屋脊，2％表示排水坡度
D．箭线表示屋脊线，2％表示排水方向
8．现浇钢筋混凝土板的配筋图中，钢筋的弯钩向上，表示(A )。
A．该钢筋布置在板的下部    B．该钢筋布置在板的中部
C．该钢筋布置在板的上部    D．该钢筋布置在板任意位置
9．主要用以表示房屋建筑的规划位置、外部造型、内部各房间布置的是(A )。
A．建筑施工图    B．结构施工图    C．设备施工图    D．水暖施工图
10．主要用以表示房屋结构系统的结构类型、构件布置、构件种类、构件间连接构造的是(B)。
A．建筑施工图    B．结构施工图    C．设备施工图    D．水暖施工图
11．主要表达房屋给水排水、供电照明、采暖通风等设备的布置和施工要求的是(C)。
A．建筑施工图    B．结构施工图    C．设备施工图    D．建筑平面图
12．如果需要了解建筑结构的安全等级和设计使用年限，应查阅(D)。
A. 结构平面布置图    B．构件详图
C．建筑立面图    D．结构设计说明
13．如果需要了解预埋件的构造尺寸及做法，应查阅(B )。
A．结构平面布置图    B．构件详图
C．建筑立面图    D．结构设计说明
14．通过平、立、剖面图将各构件的结构尺寸、配筋规格等“逼真’’地表示出来，这种构件配筋图的表示方法称为(A)。
A．详图法    B．总图法
C．梁柱表法    D．混凝土结构施工图平面整体表示法
15. 用表格填写方法将结构构件的结构尺寸和配筋规格用数字符号表达，这种构件配筋图的表示方法称为(C)。
A．详图法       B．总图法
C. 梁柱表法    D．混凝土结构施工图平面整体表示法
16. 在结构施工图中，当某结构层大部分楼板厚度相同时，可只标出特殊的板厚，其余在(D)表示。
A．结构总说明        B．标准层结构图用文字
C．构件详图用数字    D．本图内用文字
17．在结构施工图中，对于过梁的标注说法正确的是(B)。
A．单独绘制平面布置图            B．编注于过梁之上的楼层平面中
C．编注于过梁之下的楼层平面中    D．不需标注
18．在结构施工图中，板面分布筋宜采用(C)。
A．弯起钢筋      B．弯锚钢筋    C．直通钢筋    D．箍筋
19．将建筑图中的各层地面和楼面标高值扣除建筑面层及垫层厚度后的标高称为(A)。
A．结构层楼面标高    B．建筑层楼面标高
C．装饰层楼面标高    D．绝对标高
20．柱平法标注中，框架柱的代号是(C)。
A．KZZ    B．KJZ     C．KZ       D．JZ
21．结构施工图中“图纸目录"的图号是(C)。
A．J—0    B．J一1    C．G—0    D．G一1
22．柱平法标注中，框支柱的代号是( A)。
A．KZZ    B．KJZ     C．KZ       D．JZ
23．柱平法标注中，芯柱的代号是(D)。
A．KZZ    B．KIZ     C.  KZ        D . XZ

下列说法正确的是( C)。
A．每侧钢筋均为24<φ20    B．每侧钢筋均为8φ20   
C．每侧钢筋均为7φ20     D．每侧钢筋均为6φ20   
[image: image1.jpg]


    25. 柱平法标注采用列表注写方式时，KZ3表中注写“全部纵筋为l220”，下列说法正确的是( A)。                                                  
A．每侧钢筋均为4φ20   
B．每侧钢筋均为3φ20
 C．每侧钢筋均为5φ20
 D．每侧钢筋均为12φ20
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  26. 柱平法标注采用列表注写方式时，KZ3表中注写“bl为275，b2为275，
hl为1 50，h2为350"，则柱截面尺寸为(B )。   
A. 275 X 1 50       B．550 X 500   
C.275 X 500        D．550 X 350   
27.结构施工图中“结构总说明”的图号是(D)。   
A.J一0    B．J一1    C．G一0    D. G一1
28．梁平法标注中，非框架梁的代号是( D)。
A.FL    B．KL    C．FKL    D．L
29．梁平法标注中，悬挑梁的代号是( C)。
A.TL    B. KL    C．XL      D. L
30．梁平法标注中，井字梁的代号是( C )。
A.J L    B ZL    C．JZL    D．GL
31．梁平法标注“KL7(2B)300 × 650”中，“(2B)”，表示( D)。
A. 编号为2，两端悬挑         B．编号为2，一端悬挑
C. 共2跨，端悬挑         D．共2跨，两端悬挑
32. 梁平法标注“中8@100／200(2)”表示箍筋直径为8 mm，( D)。   
A. 加密区间距为100 mn，非加密区间距为200 mn，都是2根
B. 间距为100 mn，双肢箍
C．间距为200 mn，双肢箍
D. 加密区间距为l00 mn'1，非加密区间距为200 mn，双肢箍
33. 梁平法标注“12中8@100／200(4)”，其中“12”表示箍筋( D)。
A. 直径    B肢数    C．间距    D．个数
34. 梁集中标注“中8@100／200(2)2φ25”，其中“2φ25”表示(B )。  
A. 架立筋    B．上部通长筋    C．下部通长筋     D. 构造钢筋
35 .梁集中标注第二行标注“φ8@100／200(2) 2φ25+(2φ22) ”，其中“(2qb 22) ”表示(A)。
A. 架立筋    B上部通长筋    C．下部纵筋    D．栖造钢筋
36. 梁集中标注“G4φ10”中，“G”表示的是(B)。
A. 结构施工    B构造钢筋    C．抗扭钢筋     D. 带钩钢筋
37. 梁集中标注“G4φ10”中，表示在梁的每个侧面配置(A)根构浩钢筋。
A．2    B．4    C．6    D．8
38．梁采用原位标注当支座上部纵筋多于一排时，用(B)将各排纵筋自上而下分开。
A．括号“(  )”    B．斜线“／”
C．顿号“、”        D．分号“；”
39．在结构施工图中，用来统一描述该项工程有关结构方面共性问题的图纸是(B)。
A．图纸目录          B．结构总说明
C．楼层结构平面图          D．构件详图
40．如图所示，梁原位标注“625 2／4”表示梁下部纵向钢筋采用( B)排。 
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A．1    8．2    C 3     D．4
41．如图所示，图中“8φ8(2)’’表示的是( D )。
[image: image4.jpg]



A．支座负筋    B．架立筋    C．吊筋    D．附加箍筋
42．剪力墙平法标注时，墙柱“非边缘暗柱"的代号是(A)。
A．AZ    B．FZ    C．FBZ    D．FAZ
43．在结构总说明中，设计者用( A)。
A．√表示本工程设计采用的项目    B．×表示不适用于本设计的项目    ‘
C．⊙表示本工程设计采用的项目    D．一表示不适用于本设计的项目
44．“平法”施工图中，“WKL7(5A)”表示( D )。
A．楼层框架梁，序号为7，五跨，两端有悬挑
B．楼层框架梁，序号为7，五跨，一端有悬挑
C．屋面框架梁，序号为7，五跨，两端有悬挑
D．屋面框架梁，序号为7，五跨，一端有悬挑
45．“平法”标注框架梁结构施工图，(D)内容必需注写。
A．钢筋的锚固长度         B．箍筋的加密区范围
C．保护层厚度         D．梁的截面尺寸
46．在梁的“平法”标注中，“b×h Ycl×c2”表示( A )。
A．梁的截面宽×高，cl．c2代表加腋的长度、高度
B．梁的截面宽×高，cl．c2代表加腋的长度、宽度
C．梁的截面宽×高，cl．c2代表加腋的宽度、长度
D．梁的截面宽×高，cl．c2代表加腋的宽度、高度
47．剪力墙“平法"施工图中，墙梁“暗梁"的代号是(B )。
A．LL    B．AL    C．QL    D．BKL
48．剪力墙“平法"施工图中，墙身的代号是(A)。    。
A．Q    B．QS    C．QL     D．BQL
49．在人工挖孔灌注桩结构施工图的统一说明及大样图中，设计者用(B)。
A．√表示本工程设计采用的项目    B．×表示不适用于本设计的项目
C．⊙表示本工程设计采用的项目     D．一表示不适用于本设计的项目
50．( C )尺寸应尽量靠近要表示的构件。
A．总    B．柱网    C. 构件定位    D．建筑总规划
5 1．按使用性质不同分类，供人们进行农牧业种植、养殖、储存等用途的建筑物称为( D)建筑。
A．民用    B．工业    C．农场    D．农业
52．建筑物按耐火等级分类，耐火性能最好的等级是( A)级。
A．一    B.四     C．甲    D．丙
53．建筑物的耐火等级，适用于次要建筑的是( C )级。
A．一    B. 二    C．三    D．四
54．建筑构件的耐火极限用( B )表示。
A．能量(J)       B．小时(h)
C．温度(℃)      D．明火高度(m)
55．某6层民用建筑，按高度和层数分类属于( B )。
A．低层建筑    B．多层建筑
C．高层建筑    D．中高层建筑
56．某8层民用建筑，按高度和层数分类属于(D)。
A．低层建筑    B．多层建筑
C．高层建筑    D．中高层建筑
57．某l0层住宅建筑，按高度和层数分类属于( C)。
A．低层建筑    B．多层建筑
C．高层建筑    D．中高层建筑
58．某25米的公共建筑(非单层)，按高度和层数分类属于( C )。
A．低层建筑    B．多层建筑
C．高层建筑    D．中高层建筑
59．钢筋混凝土基础中，一般在基础的( C)配置钢筋来承受拉力。
A．上部    B．中部    C．下部    D．四周
60．如图所示基础构造示意图，最有可能是( A)基础。
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A。砖    B毛石    C．灰土       D．混凝土
61．如图所示基础构造示意图，最有可能是(B)基础。
[image: image6.jpg]



A．独立   B．条形    C．箱形     D．井格
62．如图所示基础构造示意图，最有可能是( D)基础。
[image: image7.jpg]



A．独立    B．条形    C．箱形    D．板式
63．如图所示基础构造示意图，最有可能是( D)基础。
[image: image8.jpg]



A．独立    B．条形    C．箱形    D．梁板式
64．如图所示基础构造示意图，最有可能是( A )基础。
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A．桩    B．独立    C．条形    D．箱形
65．为了提高建筑物物的整体刚度，避免不均匀沉降，将柱下独立基础沿横向和纵向连接起来，形成( C )基础。
A．箱形      B．条形    C．井格    D．桩
66．在桩基础中，用来连接上部结构和桩身的构造称为( D )。
A．钢筋笼    B．顶板    C．底板    D．承台
67．地下室的墙体采用砖墙时，厚度不宜小于(D)mm。
A．120    B．200    C．240     D．370
68．对防空地下室，应至少设置( B)部楼梯与地面相连。
A．1    B．2    C．3    D．4
69．当地下水的最高水位高于地下室底板时，地下室的外墙和底板必须采取(B )。
A．防潮    B．防水    C．防洪    D．防雨
70．由熟石灰粉和黏土按体积比3：7的比例，加适量水拌合夯实而成的基础是( D )。
A．石灰基础    B．黏土基础    C．天然基础    D．灰土基础
71．灰土基础是由熟石灰粉和黏土按( A)比，加适量水拌合夯实而成。
A．体积    B．质量    C．孔隙率    D．比表面积
72．一般当混凝土基础底面宽度大于2米时，为了节约材料断面常做成(B )。
A．矩形    B．锥形    C．阶梯形    D．大放脚
73．下列房屋构件，主要起采光、通风和眺望作用的是(B )。
A．门    B．窗    C．墙体    D．楼梯
74．一般民用建筑门的高度不宜小于(C )。
A．900 mm    B．1500 mm    C．2 100 mm   D．3000 mm
75．下列构件，( D)是房屋水平方向的承重构件。
A．门    B．窗    C．墙    D．楼板
76．为了使楼层上活动不影响下一层正常的工作和生活，对楼板提出( C)要求。
A．防火    B．防水    C．隔声    D．抗震
77．民用建筑设计时，对楼地面的要求不包括(D)。
A．坚固    B．耐磨    C．平整    D．散热
78．下列民用建筑楼梯不属于按材料分类的是( D)。
A．木楼梯    B．钢楼梯
C．钢筋混凝土楼梯    D．现浇钢筋混凝土楼梯
79．民用建筑中，楼梯的净空高度在梯段处不应小于( C )。
A．1.8 m    B．2.0 m    C．2.2 m    D．2.5 m
80．民用建筑中，楼梯段的( B)应根据人流量和安全疏散的要求来决定。
A．高度    B宽度    C．重量    D．面积
81．民用建筑的楼梯中，主要作为上下楼梯休息之用的是( D)。
A．栏杆    B．栏板    C．踏步    D．平台
82．民用建筑中，楼梯在搂层卜下起步处也应有一段( B )，作为上下缓冲地段。
A．承台    B．平台        C．踏步    D．散水
83．民用建筑中，楼梯的净空高度在平台处不应小于( B)。
A．1.8 m    B．2.0 m    C．2.2 m     D．2.5 m
84．民用建筑中，屋顶按照排水坡度和构造形式分类不包括( B )。
A．平屋顶    B．瓦屋顶    C．坡屋顶    D．曲屋顶
85．民用建筑中，平屋顶是指屋面排水坡度小于或等于(C)的屋顶。
A．1％    B．5％    C．1 0％    D．1 5％
86．民用建筑中，坡屋顶是指屋面排水坡度大于( C)的屋顶。
A．1％    B．5％    C．10％    D．1 5％
87．民用建筑中，薄壳结构的屋顶应采用( D)屋顶。
A．平    B．直    C．坡    D．曲面
88．民用建筑中，屋顶的构成不包括( C )。
A．屋面    B．顶棚    C．雨水管    D．承重结构
89．民用建筑中，针对温度变化而设置的缝隙称为(A)。
A．伸缩缝    B．沉降缝    C．防震缝    D．热胀缝
90．民用建筑中，为了预防建筑物各部分由于地基承载力不同或部分荷载差异较大等原因而设置的缝隙称为(B)。
A．伸缩缝    B．沉降缝    C．防震缝    D．基础缝

建筑力学与结构知识

1．在国际单位制中，力的单位是( A )。
A．牛顿    B．千克    C．立方米    D．兆帕
2．以下关于作用力和反作用力说法错误的是( C )。
A．大小相等        B方向相反
C．沿同一条直线    D．作用在不同物体上
3．关于柔索约束的约束反力说法错误的是(B)。
A．方向沿柔索中心线    B．为压力
C．作用在接触点        D．方向背离物体
4．只限物体在平面内的移动，不限制物体绕支座转动的约束称为-( A )支座。
A．固定铰    B．可动铰    C．固定端    D．光滑面
5．图中所示约束简图为( A)支座。
[image: image10.jpg]



A．可动铰    B．固定铰    C．固定端    D．光滑面
6．图中所示约束简图为(C)支座。
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A．可动铰    B．固定铰    C．固定端    D．光滑面
7．下列选项属于固定铰支座约束反力示意图的是(A )。
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8．作用在刚体上的力，可沿其作用线移动到刚体上的另一点，而不改变其作用效果，这是( C )。   
A．二力平衡公理      B．加减平衡力系公理
C．力的可传性原理      D．作用力与反作用力公理
9．如图所示，大小相等的四个力作用在同一平面上且力的作用线交于一点C，试比较四个力对平面上点。的力矩，最大的是( B)
[image: image13.jpg]



A．力P1    B．力P2    C．力P3    D．力P4
10．作用于同—个物体上的两个大小相等、方向相反，作用线平行但不共线的一对力，构成( A)。
A．力偶                 B．平衡力
C．作用力与反作用力                D．二力杆
11．某力在直角坐标系的投影为Fx一3 kN，Fyx一4 kN，此力的大小为(D )kN。
A．7    B．1    C．12    D．5  
12．平面力偶系合成的结果是一个( B)。
A．合力    B．合力偶    C．主矩    D．主矢和主矩
13．如图所示，作用在刚体上的力F从A点移动到8点后，以下说法正确的是( B)。
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A．刚体顺时针转动        B．刚体逆时针转动
C．刚体沿作用方向移动        D．不改变作用效果
14．固定端支座一般有( C )个支座反力。
A．一个    B．二个    C．三个    D．四个
15．静定结构的约束反力都可由(D )求解。
A．几何方程    B．物理方程    C．化学方程    D．平衡方程
16．平面汇交力系平衡的必要和充分条件是力系中各力在X、Y两个坐标轴上投影的代数和分别( C )零。
A．大于    B．小于    C．等于    D．小于或等于
1 7．固定铰支座有( B )个支座反力。
A．一个    B．二个    C．三个    D．四个
18．可动铰支座能限制物体( A)的运动。
A．沿支承面法向(竖向)      B．沿支承面切向(水平方向)
C．水平和竖直方向       D．任意方向
19．两个共点力大小分别是10 kN和20 kN，其合力大小不可能是(A )。
A．5 kN    B．10 kN    C．25 kN     D．30 kN
20．房屋的阳台挑梁、雨蓬等悬挑结构，一端为自由端，另一端是B )约束。
A．固定铰支座    B．固定端支座
C．可动铰支座    D．光滑面约束
21．作用在同一物体上的两个共点力，其合力数值的大小(D)。
A．必然等于两个分力的代数和    B必然大于两个分力的代数和
C．必然等于两个分力的代数差    D．必然大于两个分力的代数差
22．已知两个力F1．F2在同一轴上的投影相等，则这两个力( B )。
A．一定相等    B．不一定相等    C．共线    D．汇交
23．若刚体在二个力作用下处于平衡，则此二个力必( D )。
A．大小相等
B大小相等，作用在同一直线
C．方向相反，作用在同一直线 
D．大小相等，方向相反，作用在同一直线
24．如图所示，简支梁在均布荷载作用下，A处的支座反力为( B)qL。
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A．1    B. 1／2    C．1／3     D.  1／4
25．如图所示，L=3 m，q=4 kN／m，简支梁在均布荷载作用下，A处的支座反力为( C)kN。
[image: image16.jpg]



A．3    B．4    C．6    D．8
26．如图所示，L=3 m，q=4 kN／m，简支梁在均布荷载作用下，A处的弯矩为( A )kN·m。
[image: image17.jpg]



A．O    B．3    C．4    D．6.5
27．如图所示，简支梁在均布荷载作用下，正确的弯矩图是( A)。
[image: image18.jpg]
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28．如图所示，梁在集中力F作用下，弯矩图正确的是( B)。
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29．如图所示，F=2 kN，L=2 m，梁在集中力F作用下，支座B处的弯矩为(C )kN· m。
[image: image22.jpg]



A．1    B．2    C．4      D．8
30．梁的一端固定另一端自由的梁称( D)梁。
A．简支    B．外伸    C．多跨    D．悬臂
31．如图所示，F=2 kN，L=2 m，梁在集中力F作用下，支座B处的横向支座反力为(A)kN。
[image: image23.jpg]



A．0    B．2    C．4     D．8
32．如图所示，F=2 kN，L=2 m，梁在集中力F作用下,A处的弯矩为( A )kN·m。
[image: image24.jpg]



A．0    B．2    C. 4      D．8
33．如图所示，梁在集中力P1=P2=2 kN的作用下，A支座的弯矩等于( A )kN·m。
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A．0    B．2    C．3     D．4
34．如图所示，简支梁在集中力F作用下，8处的支座反力为( B )F。
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A．1／2    8．1／3    C．2／3    D．1／4
35．梁的一端用固定铰，另一端用可动铰支座支承的梁称( A)梁。
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A．简支    B．外伸    C．多跨    D．悬臂
36．如图所示，简支梁在集中力F作用下，弯矩图正确的是( D )。
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37．内力在构件截面上的集度称为( D )。   
A．剪力     B．弯矩       C．轴力     D．应力
38．一般可以将应力分解为垂直于截面和相切于截面的两个分量，其中垂直于截面的应力分量称为( A)。
A．正应力    B．负应力    C．剪应力    D．切应力
39．一般可以将应力分解为垂直于截面和相切于截面的两个分量，其中相切于截面的应力分量称为( C)。   
A．正应力    B．负应力    C．剪应力    D．法向应力
40．构件的许用应力(B )极限应力。
A．大于      B．小于      C．等于      D．大于或等于
41．当外力卸除后，构件内部产生的应变能够全部恢复到原来的状态，这种应变称为( A)。
A．弹性应变   B．塑性应变   C．线应变    D．角应变
42．简支梁的一端或二端伸出支座外的梁称( B  )梁。
A．简支       B．外伸       C．多跨      D．悬臂
43．当外力卸除后，构件内部产生的应变只能部分恢复到原来的状态，不能恢复的这部分应变称为( B )。
A．弹性应变    B．塑性应变    C．线应变    D．角应变
44．画图中所示梁的内力图时一般将弯矩图画在梁轴线的(C  )。
[image: image30.jpg]



A．受剪一侧即下方    B．受扭一侧即上方
C．受拉一侧即下方    D．受压一侧即上方
45．画图中所示梁的内力图时一般将剪力图画在梁轴线的( A  )。
[image: image31.jpg]



A．正剪力画轴上方，负剪力画下方
B．正剪力画下方，负剪力画上方
C．均画在上方
D．均画在下方
46．示意简图中所示的杆件称为( B )。
[image: image32.jpg]



A．简支梁    B．悬臂梁    C．外伸梁    D．连续梁
47．示意简图中所示的杆件称为( A)。
[image: image33.jpg]



A．简支梁    B．悬臂梁    C．外伸梁    D．连续梁
48．拉(压)杆轴力的大小只与(B)有关。
A．杆长    B．外力        C．材料    D．截面形状和大小
49．惯性矩的量纲为长度的( D)次方。
A．一    B．二    C．三    D．四
50．图中所示杆件的矩形截面，其抗弯截面模量为( D )。
[image: image34.jpg]=t
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51．结构杆件在规定的荷载作用下，虽有足够的强度，但其变形也不能过大，超过了允许的范围，也会影响正常的使用。限制过大变形的要求即为( A )。
A．刚度要求    B．强度要求    C．变形要求    D．稳定要求
52．压杆的轴向压力存在一个临界值，当压杆的轴向压力( A )临界值时，压杆处于稳定平衡状态。
A．小于    B．大于    C．等于    D．大于或等于 
53．压杆的轴向压力存在一个临界值，当压杆的轴向压力( B )临界值时，压杆处于不稳定状态。
A．小于    B．大于    C．等于    D．大于或等于
54．工程中将压杆( D )状态相对应的压力临界值称为临界力。
A．承载能力极限    B．正常使用极限
C．强度极限        D．临界平衡状态
55．相同材料、长度、截面的压杆在下列支撑条件下临界值最小的是(  B)。
A．两端铰支    B．一端固定，一端自由
C．两端固定    D．一端固定，一端铰支
5 6．相同条件的压杆，长度系数越大，压力临界值(B )。
A．越大    B．越小
C．不变    D．与长度系数无关
57．构件保持原有平衡的能力称为(  D )。
A．强度    B．刚度    C．挠度    D．稳定性
58．压杆的柔度越大，压杆越( B )，临界应力越(    )。  
A．细长，大    B．细长，小    C．粗短，大    D．粗短，小
59. 在建筑工程中大量使用的结构如梁、柱等其内力主要有轴力、剪力、弯矩，其中轴力是指沿着( A)的内力。
A. 杆件轴线    B．杆件垂直    C．杆件相切D．杆件平行
60．轴向拉(压)杆件的破坏形式为( C )。
A．强度破坏          B．失稳破坏
C．强度或失稳破坏          D．疲劳破坏
61．建筑结构的荷载中，结构自重属于( A)荷载。
A. 永久    B．可变    C．偶然    D．活
62．建筑结构的荷载中，撞击力属于( C )荷载。
A. 永久    B可变     C．偶然    D．恒久
63．建筑结构类型中，土木结构的主要承重结构是( A )。
A．生土墙、木屋架      B．生土墙、钢屋架
C．砖墙、木屋架      D．砖墙、钢屋架
64．建筑结构类型中，砖木结构的主要承重结构是( C)。
A．生土墙、木屋架      B．生土墙、钢屋架
C．砖墙、木屋架      D．砖墙、钢屋架
65．建筑结构类型中，砖混结构的主要承重结构是( D )。
A．生土墙、钢筋混凝土楼板              B．砖墙、钢屋架
C．砖墙、木屋架              D．砖墙、钢筋混凝土楼板
66．建筑结构类型中，由梁、柱、板形成承重骨架承担荷载的结构称为( D )结构。
A．砖混    B．钢筋混凝土    C．墙承重    D．框架承重
67．建筑结构的荷载中，预应力属于( A)荷载。
A．永久    B．可变    C．偶然    D．活
68．建筑结构的荷载中，楼面活荷载属于( B )荷载。
A．永久    B．可变    C．偶然    D．冲击
69．建筑结构的荷载中，积灰荷载属于( B)荷载。
A．永久    B．可变    C．偶然    D．冲击
70．建筑结构的荷载中，雪荷载属于( B)荷载。
A．水久    B．可变    C．偶然    D．冲击
71．建筑结构的荷载中，爆炸力属于( C)荷载。
A．水久    B．可变    C．偶然    D．恒久
72．结构在规定的时间内，在规定的条件下，完成预定功能的能力称为(A)。
A．可靠性      B．安全性     C．适用性    D．耐久性
73．结构的可靠性不包括(C)。
A．安全性      B．适用性     C．经济性       D．耐久性
74．《建筑抗震设计规范》中第三水准抗震设防目标对应于( C )。
A．小震不坏    B．中震可修    C．大震不倒    D．大震可修
75．衡量地震释放能量的多少用( A)表示。
A．震级       B．烈度       C面积        D．距离
76．一般来说，地震发生后，距震中越( C )，地震影响越小，地震烈度越(    )。
A．近，低    B．近，高     C．远，低           D．远，高
77．建筑抗震设防的依据是( C)。
A．震级      B．烈度       C．抗震设防烈度     D．抗震设防震级
 78．凡天然土层具有足够的承载能力，不须人工改良或加固的，可直接在上面建造房屋的地基称为( A )。  
A．天然地基    B．补强地基    C．加固地基    D．人工地基
79．地基构造中，持力层以下的土层称为( B)。   
A．软弱层      B．下卧层     C．老土层       D．基础   
80．为满足承载力要求，对天然状态下的地基进行补强和加固后形成的地基称为(D)。
A．天然地基    B．补强地基    C．加固地基    D．人工地基
多选题

建筑材料

1．防水涂料的形式有( ACD )。
A．水乳型    B．置换型    C．溶剂型    D．反应型
2．防水涂料的特点有(ABD)。
A．重量轻    B．施工简便
C．抵抗变形能力强    D．有利于形状不规则部位施工
3．防水材料的种类有(BCD)。
A．防水屋面    B．防水卷材    C．防水材料   D．嵌缝材料
4．合成高分子防水涂料的主要成膜物质是( CD)。
A．合成沥青    B．合成泡沫    C．合成橡胶   D．合成树脂
5．绝热材料按材质分类包括( ABD )。
A．无机绝热材料   B．有机绝热材料   C．纤维状绝热材料   D．金属绝热材料
6．装饰装修材料中，吊顶的构配件包括( ACD )。
A．龙骨    B．龙门板    C．罩面板   D．吊挂配件
7．防火涂料按其组成材料和防火原理的不同分类，包括( BD )。
A．收缩型防火涂料      B．膨胀型防火涂料
C．非收缩型防火涂料    D．非膨胀型防火涂料
8．下列指标，用来表示防火涂料的阻火性能的有( AC )。
A．质量损失    B．体积收缩    C．碳化体积    D．温降
 
施工图识读与建筑构造
1．建设项目的设计工作包括下列哪些阶段( ABC )。
A．初步设计    B技术设计    C．施工图设计    D．竣工图设计
2．建筑施工图的主要内容包括(BCD )。
A．暖通图      B．立面图    C．剖面图        D．各层平面图
3．设备施工图的主要内容包括( ABD)。
A．暖通图      B．水施图    C．结施图        D．电施图
4．房屋建筑结构施工图中，某框架梁的原位标注如图所示，表示梁( BCD )。
[image: image35.jpg]6225 2id





A．上部配有4根架立筋    B．上部配有4根支座负筋
C．下部配有6根纵筋      D．下部纵筋分两排
5．房屋建筑结构施工图中，梁平法标注“KL3(2A)300×650”，表示梁( BCD )。
A．共3跨            B．一端悬挑
C．属于框架梁          D．截面宽度为300 mm
6．房屋建筑结构施工图中，梁原位标注下部注写“6φ25(2／4)”，表示梁( ACD )。
A．下部纵向钢筋为两排      B．全部不伸人支座
C．全部伸入支座         D．下部共有6根纵向钢筋
7．结构施工图采用“平法”表示时，在平面位置上表示各构件尺寸和配筋的方式有( ABC)。
A．平面注写方式    B．列表注定方式
C．断面注写方式    D．节点注写方式
8．结构施工图采用“平法”表示时，梁平法施工图的注写方式有( AC )。
A．平面注写方式    B．列表注定方式
C．断面注写方式    D．节点注写方式
9．结构施工图采用“平法”表示时，剪力墙平法施工图的注写方式有( BC)。
A．平面注写方式    B．列表注定方式
C．断面注写方式    D．节点注写方式
10．钢筋混凝土结构施工图采用“平法”表示时，一般需要配合使用( CD )。
A．内力计算说明        B．规划设计总说明
C．结构设计总说明      D．构造通用图及说明
11．钢筋混凝土结构施工图采用“平法”表示时，主要特点包括( ABC)。    ’
A．图面简洁    B．图纸数量少    C．直观性强    D．重复数据多
12．如图所示，柱平法标注采用截面标注，下列说法正确的有( BCD)。
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A．共有2个类似框架柱         B．截面为500 mm的正方形
C．角筋为4根直径22 mm的钢筋     D．箍筋加密区间距为100 mm
13．房屋建筑结构施工图中，某框架梁的集中标注如图所示，表示l号框架梁( ABC )。
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A．截面尺寸为300×650
B．两个侧面均配有2根构造钢筋
C．箍筋采用双肢箍
D．底部采用两根直径25 mm的钢筋
14．下列属于民用建筑按建筑高度与层数不同分类的有( BCD )。
A．矮层建筑    B．低层建筑    C．高层建筑     D．中高层建筑
1 5．下列关于民用建筑按耐久年限分类的说法中，正确的有( BD )。
A．分为甲级、乙级、丙级    B．分为一级、二级、三级、四级
C．耐久等级越高，耐久年限越少    D．耐久等级越低，耐久年限越少
16．下列建筑物的基础形式，属于按构造形式的不同分类的有(  BCD )。
A．砖基础    B．桩基础    C．条形基础    D．箱形基础
17．民用建筑中，混凝土基础断面的形式有( ABC )。
A．矩形    B．锥形    C．阶梯形    D．圆弧形
1 8．民用建筑中，筏板基础的形式有( AD )。
A．板式    B．梁式    C．承台式    D．梁板式
19．民用建筑中，箱形基础的构造组成包括( ABC )。
A．顶板    B．底板    C．外墙    D．采光井
20．民用建筑中，墙体按所在部位的不同分类，包括( AD )。
A．内墙    B．横墙    C．纵墙    D．外墙
21．民用建筑中，墙体按受力情况的不同分类，包括( CD )。
A．纵墙    B．横墙    C．承重墙    D．非承重墙
22．民用建筑中，楼梯按材料分类，包括( ABD )。
A．木楼梯        B．钢楼梯
C．双合式楼梯    D．钢筋混凝土楼梯
23．民用建筑中，变形缝按使用性质分类，包括( BCD )。
A．断开缝    B．伸缩缝    C．沉降缝    D．防震缝
建筑力学与结构知识

1．关于力和力偶对物体的作用效果，下列哪些说法是正确的(BD )。
A．力只能使物体移动      B．力可以使物体移动和转动
C．力偶只能使物体移动    D．力偶只能使物体转动
2．力对物体的作用效果取决于力的( ABD)。
A．大小    B．方向    C．单位    D．作用点
3．作用在同一刚体上的两个力，使刚体平衡的必要和充分条件是( ACD )。
A．两个力大小相等            B．方向相同
C．方向相反            D．作用在同一直线上
4．两个物体之间的作用力和反作用力总是( ACD )。
A．大小相等    B．方向相同
C．方向相反    D．分别作用在两个物体上
5．下列约束不能限制物体绕支座转动的有(ACD )。
A．固定铰支座    B．固定端约束    C．可动铰支座   D．柔索约束
6．力矩的大小与( ABC )有关。
A．力臂的大小    B．力的大小    C．矩心位置      D．坐标轴的位置
7．平面上二力汇交于一点，大小分别为15 kN和5 kN，合力可能为( BCD )kN。
A．5    B．1 0    C．15    D．20
8．平面一般力系的平衡解析条件包括( BC )。
A．力在各坐标轴上的投影为零            B．力在各坐标轴的投影的代数和为零
C．力对平面内任意点的力矩的代数和为零   D．力汇交于一点
9．弯曲变形时梁截面上的位移有( AB)两个。
A．线位移(挠度y)    B．角位移(转角θ)
C．相对位移        D．刚体位移
10．如图所示简支梁在外力F作用下，内力图正确的有( AC )。
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11．如图所示，梁在均布荷载作用下，下列关于梁内力图形状的描述正确的有( BC )。
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A．剪力图是抛物线      B．弯矩图是抛物线   
C．剪力图是斜直线      D．弯矩图是斜直线
12．梁截面上单元体的应力一般可分解为( AD )。
A．垂直于截面的正应力    B．垂直于截面的剪应力
C．相切于截面的正应力    D．相切于截面的剪应力
13．构件单元体内的应变对应于正应力和剪应力可以分为( CD )。
A．拉应变    B．压应变    C．线应变    D．角应变
14．超静定梁与静定梁的主要区别在于(ABC)。
A．超静定梁的未知力个数大于平衡方程数
B．超静定梁有多余约束
C．静定梁无多余约束
D．静定梁有多余约束
15．提高梁抗弯强度的措施是( ABC )。
A．选择合理截面形状        B．采用变截面梁
C．改善受力情况        D．减小梁的抗弯刚度
16．民用建筑中，建筑结构的荷载包括( ABC )。
A．永久荷载    B．可变荷载    C．偶然荷载    D．耐久荷载
17．下列建筑结构的荷载，属于永久荷载的有( BCD )。
A．风荷载      B．土压力      C．预应力      D．结构自重
18．下列建筑结构形式，属于空间结构的有(ABC )。
A．网架结构    B．悬索结构    C．薄壳结构    D．框架结构
1 9．结构的可靠性包括( ABC)。
A．安全性      B．适用性      C．经济性      D．耐久性
20．地基可分为( AD )两种类型。
A．天然地基    B．自然地基    C．处理地基    D．人工地基
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